
20 квітня 

Короткий огляд ситуації 

Хід бойових дій. Спроби наступу російських збройних у різних східних та південних областях 

України тривають, але значного успіху їм досягти не вдається попри перевагу в повітрі та в кількості 

особового складу. Зокрема, поновився наступ росіян на Запорізькому напрямку. Паралельно 

відбувається масоване бомбардування та обстріли ряду населених пунктів Донецької, Луганської, 

Миколаївської та інших областей, що потрапили під атаку росіян. Зберігається також імовірність 

ракетних ударів з території Білорусі. На звільнених від російського контролю територіях тривають 

заходи з розмінування, зокрема, сьогодні було знешкоджено авіабомбу в Ірпені, в районі військового 

госпіталю. ВІдбувається і розмінування в районах Краматорська та інших міст Донецької області.  

Гуманітарний вимір. Триває терор проти місцевого населення міст, що потрапили під 

тимчасову російську окупацію, при чому страждають як проукраїнські, так і проросійські громадяни. 

Так, сьогодні в Херсоні вбили проросійського активіста та блогера Валерія Кулешова. При цьому 

масштаби спротиву українського населення на захоплених територіях та добровольчих збройних 

формувань вже дозволяє говорити про українську герилью. В степових селах Херсонщини критична 

ситуація з питною водою та харчами. Має місце підготовка до організації “референдумів” про 

незалежність на окупованих територіях Херсонської та Миколаївської областей, та приєднання 

населених пунктів Запорізької області до “ДНР”. З окупованих територій Харківської області надходить 

інформація про насильство та пограбування з боку російських військових щодо місцевих жителів. Згідно 

з даними постійного представника України при ООН С.Кислиці, росіяни продовжують політику 

примусової депортації громадян України до РФ, і вже переселили понад 500 тисяч українців, зокрема 

121 тисячу дітей – при цьому їм видають документи, які забороняють залишати російські регіони 

протягом двох років. Сьогодні вдалося узгодити гуманітарний коридор для цивільних від району 

заводу “Азовсталь” у Маріуполі, але через російські обстріли він так і не запрацював. При цьому в 

підконтрольній росіянам частині Маріуполя поширюється російська пропаганда, зокрема, планується 

влаштувати акцію “Безсмертний полк” до 9 травня. Через обстріли та бої без світла, води та газу 

залишилися Рубіжне, Попасна, Новодружеськ, Авдіївка та деякі інші населені пункти Луганської і 

Донецької областей,  і відновити ці комунікації до припинення бойових дій не можливо. Водночас 

сьогодні вдалося відновити водопостачання в Бучі та Ірпені. При цьому російська влада демонстративно 

схвалює дії своїх військових у Бучі, чим спонукає їх до подальших проявів жорстокості. 

Інформаційний вимір. Пропаганда РФ1. Триває антиєвропейська риторика та нівелювання дії 

санкцій ЄС проти РФ. Вони характеризуються як незаконні. 20 квітня голова Держдуми В'ячеслав 

Володін заявив, що країнам Європи в будь-якому разі доведеться компенсувати шкоду, завдану 

російській економіці санкціями. В публічному дискурсі чиновники та політики говорять, що РФ – країна 

можливостей. Засуджуються західні країни, які надають Україні зброю та допомогу. 20 квітня Путін 

повторив, що “головною метою” спецоперації є допомога жителям Донецької та Луганської народних 

республік і Москва досягне миру на Донбасі, публічно він уникав характеристик війни та говорив про 

економічні можливості РФ та патріотизм та родинні цінності. На тлі активних бойових дій російська 

сторона не говорить про подробиці перемовин,  але офіційно вказує, що “перемовини тривають”. РФ 

знімає з себе відповідальність, 20 квітня речник президента РФ Дмитро Пєсков зазначив, що РФ 

передала Україні проєкт документа з чіткими формулюваннями і чекає на відповідь. Водночас в 

публічному російському інформаційному просторі інформується про воєнні перемоги РФ в Україні, 

ліквідацію “військових об’єктів”, при цьому жодним чином не йдеться про знищення цивільної 

інфраструктури. Йдеться про 3000 українських війсковополонених та про захоплення Маріуполя. Його 

оточення анонсує відвідання російським президентом у шпиталях російських військовослужбовців 

Російські чиновники вказують, що для операції застосовуються не тільки армія, але 

“добровольчі загони” так, віце-губернатор Олександр Власов зазначив, що козаки беруть участь у 

 
1  При підготовці тексту використано програму Семантрум semantrum.net, що дозволило проаналізувати близько 

1000 публікацій в російських ЗМІ. 
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бойових діях у складі добровольчих загонів, це 1500 казаків, ще долучається 400 добровольців, вони 

залучаються в Україну з 2014 року. 

Поширюються відомості про ще більшу закритість в отриманні даних про вбитих росіян в ході 

війни в Україні, Міноборони Росії вирішило обмежити доступ до таких відомостей, пільги членам сімей 

мають оформлювати  військкомати, що зробить більш закритою інформацію про загиблих учасників 

війни. Тривають репресії проти тих, хто протестує проти війни. У Кремлі відмовилися коментувати 

можливість обміну Віктора Медведчука. 
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